

重点报道

探索长三角一体化下的民宿未来发展

## 上海·德清民宿大会举办

通讯员 张姗

本报讯 9月8日，2019上海·德清民宿大会暨莫干山洋家乐高峰论坛在上海开幕。论坛由上海新闻报社、浙江省德清县政府主办，德清县文化和广电旅游体育局、德清县总工会及新闻晨报周到全媒体经营中心承办。上海市文旅局、浙江省文旅局、上海报业集团、浙江省湖州市文化广电旅游局、德清县政府等机构领导参会。

长三角地区旅游资源丰富、人文底蕴深厚，位于浙江德清的

莫干山民宿，已从最初的生活美学个案，发展成为推动山区振兴的主导产业。随着兴起的民宿热以莫干山为核心向外辐射，苏、浙、沪、皖等地也开始积极探索“民宿+”和“旅游+”的新模式。

莫干山民宿如何引领乡村旅游从单一民宿发展为多元业态，走出一条乡村旅游向产业化、品牌化、国际化发展的道路，成为了目前需要研究和探讨的议题。

会上，德清县委副书记、县长敖煜新，上海报业集团总经理陈启伟分别致辞。来自

苏、浙、沪、皖等地的近百位品牌民宿创始人，西坡、山舍、花迹等民宿品牌的负责人，以及来自世界各地的专家、学者围绕“单店民宿的在地文化”等重点议题，共同探讨中国民宿新生态，探索民宿品牌连锁标准化发展之路。

华东师范大学工商管理学院院长冯学钢在会上说，随着长三角一体化程度逐步加深，旅游大发展的格局已经形成，长三角城市群启动主题+体验的区域专项旅游产品，获得游客的普遍好评。民宿因数量多、

覆盖面广、投资者从业者多等优势，已成为备受瞩目的新兴业态。寻找专业的民宿托管机构进行运营管理，成为了民宿投资者的新选择。

论坛期间，还举行了莫干山国际旅游度假区一体化运营战略合作发布仪式，发布了《莫干山民宿研究报告》。沪、浙、苏、皖四地民宿协会，共同发布了建立“长三角民宿联盟”的倡议。长三角民宿将以更加开放的姿态，链接资源、整合力量，打造具有国际竞争力的中国乡村度假旅游目的地。

节会快报

重庆北碚区举办“我们的节日·中秋”活动

记者 杨露勇

本报讯 9月11日，“欢歌庆丰收·巴渝月正圆”——重庆市“我们的节日·中秋”活动在北碚区金刀峡镇举行。活动围绕庆祝中华人民共和国成立70周年、弘扬中秋传统文化的主题，营造了阖家团圆、喜庆丰收的氛围。

开幕式上，北碚中小学生表演了朗诵《水调歌头·明月几时有》、戏曲《天女散花》等节目，重庆两江艺术团等也带来了演出。

在本次节会的核心区禹王庙

广场和古镇沿街，开展了系列传统文化庆中秋活动，耍锣鼓、石工号子、草把龙等传统文化演出，以及糖人、雕刻、剪纸、布艺等传统技艺展示，令人目不暇接。擅长书法的志愿者现场挥毫泼墨，为市民书写爱国诗词、中秋诗词、家风家训。

结合2019年“农民丰收节”，本次节会还开展了新时代文明实践志愿服务、非遗表演、民俗体验、丰收集市等系列活动。活动现场设有北碚区喜迎新中国成立70周年书画展、中秋传统文化宣传展板。

辽宁彰武举办首届烧烤节

记者 王官波

本报讯 9月11日，金秋佳节之旅游文化周暨彰武首届烧烤节，在辽宁省彰武县豪德商贸城开幕。

彰武烧烤师齐聚一堂，一展厨艺风采。烧烤节特邀满汉全席传承人、辽菜创始人之一刘敬贤前来指导，“中国酒娃”薛强和网红现场助阵。彰武烧烤源自满汉

全席。继登上《舌尖上的中国（第三季）》节目的彰武沙泉鱼宴之后，本届烧烤节是彰武全力打造的又一餐饮品牌。

彰武水草丰美，从内蒙古自治区原始森林及彰武原始次生林中涌出的沙泉，汇集成的水域水溶解氧含量达8.95毫克每升。彰武出产的牛、羊、鱼等食材品质上乘，成为了彰武烧烤美味可口的要素。

简讯

新疆南疆集拼集运中欧班列常态化运行

通讯员 石润丰

记者 查燕荣

本报讯 9月4日，新疆首列“和田-喀什-乌鲁木齐”南疆集拼集运中欧班列，满载着杏酱、电子产品等货物，从乌鲁木齐集结中心出发，将经由阿拉山口出境，驶向俄罗斯莫斯科。

此趟班列于9月1日自喀什站出发，搭载着喀什、和田等地生产的出口产品，沿途分别在阿克苏等站一路集拼加挂当地货物，最终在库尔勒整编成列。抵达乌鲁木齐西站集拼，与疆内货源拼车后，转中欧班列，分别发往中

亚、欧洲等地。

自此，南疆集拼集运货运班列将开始常态化运行。采取每周定期开行一班，急件可临时加挂，将南疆各地州的出口产品不断运往中亚和欧洲。

中国铁路乌鲁木齐局集团有限公司货运部副主任周鸣镞说，集拼集运的运输方式，有效解决了南疆地区货源分散、运输成本较高的难题，实现了集装箱成列发运向成组拼装快运的转变，加强了沿线各地的互益合作，为南疆货物开辟了一条走出国门的快捷通道。

福建南靖审管融合办证提高水体整治效率

通讯员 庄伟杰 曾舒达

本报讯 9月10日，福建省南靖县开始实施污水排入排水管网许可制度，创新工作方法，推进城市黑臭水体源头整治。

新的许可制度采用业主承诺-限期整改-先行发证的模式，业主符合审批条件，且承诺在1个月内完善污水预处理设施，经工作人

员现场核实后，即可先行办证。

为合并审批环节，简化办证流程，行政审批人员与县住建局监管人员组成审管共同体，引入监管融合审批的理念，采用现场核验、收集材料、网上申报、窗口办结等环节同时进行的办证模式，共同进行现场办公。此举有效缩减了群众办证的时间、成本，提高了水体整治效率。

云南安宁打响“美丽县城”建设百日会战

记者 郑义

本报讯 云南安宁市近日召开“美丽县城”建设百日攻坚战冲刺动员大会。根据云南省“美丽县城”建设专家调研组提出的指导意见和反馈意见，决定开展“五大攻坚战”，打响“美丽县城”建设百日会战。

安宁市代市长毕绍刚表示，安宁市将重点围绕干净、宜居、特色的要求，建设生态美、城乡美、人文美、生活美的美丽安宁。坚持问题导向，高质量打好宣传、强弱项补短板“十大工程”、重大项目“两个100%”竣工投用、城市文明常态长效提升、蓝天及水环境保卫“五大攻坚

战”。在“干净”建设方面，将加强生活污水处理设施建设，巩固持续维护水体洁净的机制；在“宜居”建设方面，将重点解决医疗、教育、文化等设施功能不全的问题，并注重提升城市的生态功能；在“特色”建设方面，将加大风貌整治力度，提升安宁的城市形象。

“美丽县城”创建对于促进安宁市域经济发展、推动全域旅游、实施乡村振兴战略、争当全国生态文明建设排头兵具有十分重要的意义。安宁要求全市各级各部门要全力以赴，完成“美丽县城”建设百日攻坚战冲刺目标任务，将安宁打造成为云南省“美丽县城”建设标杆。

青海海东平安区打造富硒特色品牌

记者 申维祖

本报讯 9月11日，青海省海东市平安区2019年第十五届“相约平安·平安文化艺术节”开幕。本届文化艺术节以“相约古驿祈平安，欢聚聚都话团圆”为主题，着力打造“高原硒都·健康平安”品牌。

平安区位于青藏高原河湟地区，物产丰富，富硒土地面积大，农产品硒含量高。活动现场，舞台中央的“大月饼王”吸引了观众的目光。月饼制作是平安区的一项特色产业，此次展示的“大月饼王”以富硒食材制作而成，直径1.5米，重400斤。“大

月饼王”周围还展示着辣椒、番茄、紫茄等平安区出产的富硒蔬菜。

简短的开幕式后，舞蹈《幸福平安等你来》、非遗表演《魅力平安》、民族群舞《幸福一家人》等节目，将现场的气氛推向了高潮。

平安区区长汪源来说，平安区深挖文化资源，打造精品文化旅游活动品牌，举办了文艺演出、书画摄影奇石展等一系列群众喜闻乐见的文化活动，进而推介文化旅游富硒产品，推动文化旅游融合发展，展示了平安区产业发展新成就、文化繁荣新成效、城乡发展新面貌。

山东沂水富官庄镇人大履职尽责服务民生

通讯员 郭志国

记者 陈曦

本报讯 山东省沂水县富官庄镇人大近年来通过“三下功夫”服务于民，展现了人大代表履职尽责的新作为。

在乡村振兴上下功夫，推动产业兴旺。富官庄镇人大代表与群众加强沟通联系，因地制宜搞好产业发展。带领群众建成4个大樱桃种植基地、6个优质桃种植基地、1个蔬菜种植基地，1个中药材基地，示范带动全镇产业化发展。

在脱贫攻坚上下功夫，发力

脱贫致富。每名人大代表至少联系1户贫困户，做到经常了解其生产生活状况，为其讲解脱贫好政策，送去温暖和关怀。向贫困户教授好的种养技术，鼓励他们坚定信心，发展产业。

在扫黑除恶上下功夫，维护社会稳定。人大代表积极参与镇平安建设，带领义务巡逻队开展巡查，为维护群众安全贡献力量。通过入户走访，真实了解当前社会治安与扫黑除恶情况，掌握群众的所需所思所盼，高效解决群众提出的问题，有针对性地做好维护社会稳定和平安建设工作。

福建漳浦企业变农业废料为肥料

通讯员 洪锦城

记者 黄长秋

本报讯 在福建漳浦台湾农民创业园，漳州三本肥料工业有限公司的生产车间里，一批批农业废料被加工成肥料，实现了生态资源的循环利用。

在生产车间里，工人将菇渣、茶渣、豆渣豆粕、烟丝下脚料及禽畜粪便，与腐殖酸土等辅料进行混合，反复搅拌后放入发酵槽内进行发酵。农业废料经过这样的加工，可转化成生物有机

肥、大量元素水溶肥等肥料。

公司技术服务部经理李文彪介绍，公司借助先进科技，实行生态农业循环模式，将农业废料变废为宝，可有效避免对生态环境造成污染。

目前，此公司拥有年产3万吨台湾生物酵素叶面肥、年产10万吨复混肥的生产线各1条，年产5万吨挤压条肥及生物有机肥生产线各2条，每年可消耗2万吨菇渣、4000吨茶渣、2000吨烟丝下脚料、1000吨豆渣豆粕及5000吨禽畜粪便。

福建供电

长汀供电新增变压器保秋收用电

通讯员 兰沐春

本报讯 日前，长汀供电公司走村入户，开展秋收保电工作，发现童坊镇马罗村短期内增添了多台家用电器和碾米设备，现有供电设施已无法保障村民的生产生活用电。该公司及时制定了新的供电方案，为马罗村新增2台100千伏安的变压器，解决了村民的用电难题。公司开辟“绿色通道”，对秋收期间的报装增容事项特事特办，及时实施作业，确保了农民秋收期间的电力供应。

沙县供电及时清障避免线路火灾

通讯员 吴玲

本报讯 9月9日，沙县西郊废品处理厂意外发生火灾，引发了小规模山火，现场浓烟滚滚。沙县一条供电线路距离起火点仅约500米，并未起火。1周前，沙县供电公司派出输电运检工作队，对此线路进行日常巡视，对可能触碰到线路的毛竹进行了砍伐与清理。公司及时、到位的清障工作，使线路免遭火灾，保障了安全稳定供电。

晋江供电升级改造老旧台区

通讯员 黄玉娥

本报讯 连日来，晋江高温闷热天气持续，电网负荷居高不下。晋江供电公司针对老旧台区开展改造工作，将后山#3配变由250千伏安增容为400千伏安，将台区内近2000米的低压线路更换为粗径低压电缆，将台区内的表箱接户线更换为低压电缆，并对线径偏细、老化严重的绝缘导线和电缆进行了更换。此项工作为用电高峰期间的稳定供电提供了保障。

漳平供电推广线上办电服务

通讯员 俞婷婷

本报讯 今年以来，漳平供电公司大力推广线上办电服务，积极宣传引导客户通过“掌上电力”线上办理新装、增容、过户等业务，缩减了客户的办理时间，同时提高了营业厅的办事效率。针对部分客户对互联网不够熟悉的情况，此公司加大宣传力度，积极普及互联网常识，对不会操作的客户一对一地教、手把手地帮，切实让客户足不出户享受用电服务。

南安供电山区作业整治低电压

通讯员 尤泽池

本报讯 9月8日，南安供电公司深入山区新建杏田#6变压器，并合理分配杏田#1变压器的部分供电负荷。工作人员克服了山区环境中道路崎岖、丛林密布、大型施工机械无法就位等困难，高效完成任务。此次作业有效解决了130多户群众用电电压过低的问题。